

# 市公安局拓宽进阶之路培育警务尖兵 锻造新时代 三能 警队正当时

作为公安队伍的有生力量,市公安局辅警队伍中英才辈出,有见义勇为勇士、浙江省最美辅警、优秀退伍军人,还有追踪高手、技术牛人和破拆达人。他们同民警一起,在维护社会治安、打击违法犯罪、服务人民群众中挥洒热血和汗水。为筑牢新时代“三能”警队根基,不断提高辅警队伍的综合能力,市公安局积极构建辅警队伍精细化管理体系,用心拓宽辅警队伍的进阶之路,精心培育担当守责的警务尖兵,为打造“从警一生,造福一方”的胡公式高素质公安队伍注入强大动力。

## 4岁女儿消失 母亲报警求助 民警在床底找到了女童

本报讯(通讯员 徐凯悦 应晨悦)近日,市公安局西城派出所接到一名女子的报警求助电话。

接警后,民警雷中运迅速带队赶到西城街道花川社区王女士的家中。

当天13时许,我带着4岁的女儿在家午睡,一个小时后,醒来发现躺在身边的女儿不见了,找了家里的各个角落都没有找到。警官,怎么办呀?王女士说。

雷中运一边安抚焦急的王女士,一边环视房间,发现卧室门是从房内反锁的,窗户也是紧闭的。4岁的孩子不可能凭空消失,一定还在房间里。

于是,雷中运和队员一边呼喊女童名字,一边仔细查看房间的每个角落,尤其是衣柜、床底等可以藏人的地方。

突然,雷中运敏锐地察觉到王女士房间有细微响动,循声找去,发现该动静来自床底。雷中运趴在地上,试着叫喊,但堆满杂物的床底无人回应。此时,雷中运用手将床底的杂物搬出,发现了熟睡的女童。王女士将其从床底抱出,大家才松了一口气。

此时,女童醒了过来,告诉民警,自己趁着妈妈午睡时,钻到床底下玩躲猫猫,不承想睡着了,才一直没回应妈妈。

谢谢警察同志!王女士抱着女儿,连连向雷中运道谢。

## 游客登山不慎崴脚 警民合力 抬其下山

本报讯(通讯员 胡咏琴)近日,市公安局花街派出所接到群众赵先生的报警,称其朋友王女士在大寒山上崴脚扭伤下不来,请求援助。

接警后,民警陈夷康根据赵先生提供的情况,确定了王女士所在的位置为大寒山半山腰后,立即带队上山救援。与此同时,千禧救援队也迅速增援。

烈日当头,救援刻不容缓。陈夷康一行人加快步伐,沿着崎岖的山路寻找。30分钟后,陈夷康在半山腰找到了王女士。

见民警和救援人员到来,王女士激动地告诉民警,自己在爬山的过程中不慎崴脚,右脚踝伤势严重,无法行走。陈夷康对王女士进行了情绪安抚,联合现场救援人员用简易夹板给她的右脚踝进行包扎固定,防止二次受伤。随后,大家合力将其抬上担架。

大寒山山势陡峭,杂草丛生,一不小心就容易踩空。十几名现场救援人员通力配合,分成两组,一组在前面探路,一组抬着王女士。遇到陡峭的路段,民警就用绳子拴牢担架。大家肩扛手抬,保护王女士。

90分钟后,大家顺利将王女士抬至山下。120救护车已等候多时。王女士被迅速送往医院治疗。此时,每个人都热得满脸通红,衣服浸透,但都不约而同地松了一口气,露出了开心的笑容。

次日,陈夷康接到王女士的电话,对民警及其他救援人员表达了感谢,并称其目前身体状况良好,受伤的脚踝正在慢慢恢复中。

警方提醒:天气炎热,市民朋友应当选择适当的锻炼方式,尽量不要在烈日下登山。登山时要注意安全,尽量结伴而行,遇到危险情况及时报警求助。



江南派出所组织开展辅警警务技能训练

## 建设一支朝气蓬勃的生力军

7月12日,在市公安局新一轮辅警招录工作中,164人从323名考生中脱颖而出,通过笔试、体能、面试等层层筛选,进入体检环节。

市公安局的辅警以直接与公安局签订合同的正式局编为主,目前在岗辅警1700余人,相比2018年底增加了500余人。录用方式参照机关事业单位的招录模式,先由辅警管理科审核需求,后向有关部门报批组织招考。一环节一公开,及时公布结果,确保全过程公平透明。辅警招录

数、综合素质逐年提升,离职率、违规违纪率逐年降低,社会招聘纠纷与投诉连续5年零发生。

一直以来,市公安局党委高度重视辅警队伍建设工作。为打破制约辅警队伍发展发展的瓶颈,破解引进、成长、留人三个难题,市公安局由局主要领导牵头常态化开展调研走访,主动对接市委、市政府相关部门,提升了辅警实际薪资和配套保障。该局聚焦基层需求、警力结构、立法管理、优化方向等方面,

先后开展了12次专题调研,有效推进警校合作,累计在市职业技术学校预警班招录对口人才100人,顺利完成内部人才吸收,195名流动人口专管员中有92名转为辅警编制,辅警警衔升阶后,对应待遇也会随之提高。

相较于以前,现在的辅警工资高了,认可度高了,发展前景也好了,自然成了更多人的意向选择。市公安局辅警管理科科长李拥军说。

## 培育一群技能拉满的尖子兵

7月11日20时许,经济开发区派出所接到一起自行车被偷的警情,但是停车点是监控死角且光线昏暗,不利于调查。这个角落的人影很可疑!视频侦查辅警组组长胡丽红紧盯监控,凭着经验敏锐地发现线索,协助民警成功抓住小偷。10年前,还是萌新的胡丽红为尽快熟悉监控岗位,常常在屏幕前一坐就是一天,练就了一双鹰眼,她总能在最短时间寻找关键线索。因成绩突出,她曾获评省级最美辅警。

同样熟能生巧、技艺超群的还有巡特警大队破拆团队的辅警程康升。程康升于2016年开始接触破拆技术,参与了多次破拆行动,最快10秒内破门,成功率高达100%。2017年,他参加金华市防盗门破拆比武获科目第一名,后来又获得2021年度国际锁王争霸赛优胜选手称号。

为切实提高辅警尖兵技能,市公安局专门出台了《关于开展辅警精英团队建设的实施意见》,选拔业务出众、政治可靠的辅警组建教官团队,

吸纳优秀人才参与全局攻坚团队建设。目前,该局已组建警务技能、宣传员、信息采集等多领域辅警教官团队7个。全局多个攻坚项目均有辅警参与,其中6人参与研究的破拆突入技战术获评全国公安基层技术革新奖三等奖。同时,该局从提升辅警学历为切入点提升辅警队伍综合素质,与浙江广播电视大学等高校合作,设置法学等多个专业,推进学历提升配套的优惠政策。目前,该局已累计802名辅警借此提升了学历。

## 打造一个警力十足的担当营

6月25日,市公安局东城派出所的接警台上突然多了一个西瓜。原来,这是一位群众特地送来的,为了感激辅警应永大热天出警,还帮其找回遗失的手机。协助办案、接警处警、出差抓捕,自2002年参加公安工作以来,应永坚守在一线岗位上整整21年。因工作扎实,责任心强,他先后荣获优秀辅警等各类荣誉8次,被授予2021年度一等治安荣誉奖章。他说:永康公安是一支有力量有温度的队伍,我越干越有劲。

在市公安局,像应永一样热爱公安事业,至诚敢担当的辅警还有很多。于2022年8月果断跳入危险水域,10秒救上一人的交警大队辅警胡承全,如今依然早出晚归,不知疲惫地协同民警一起守护着城市交通安全;获评见义勇为勇士,在6年前和全国优秀人民警察应健达并肩作战,勇敢制服持刀歹徒后身负重伤的辅警方亮,至今仍在花街派出所,甘之如饴地参与接处警工作

归属感,市公安局积极挖掘辅警先进故事进行宣传并参评高等级荣誉。近年,1人获评公安部监管局全国监管系统防疫工作先进个人,2人被授予一等治安荣誉奖章,23人被授予二等治安荣誉奖章,10余人荣获省公安厅级以上荣誉。不同的肩章,同样的坚守。市公安局新时代“三能”辅警将继续与民警一道风雨兼程,用无限热诚与担当为平安永康建设贡献力量。

为增强辅警队伍的荣誉感和归

通讯员 吕倍思